Probleman. 7

Una mole di gas perfetto monoatomico compie il seguente ciclo di trasformazioni:

AB  compressione reversibile (dallo stato A allo stato B) di equazione p=KV?Z+K,V +K,,
dove K, =0.1 atm/¢*, K,=05 atm//, K,=14 atm.
SononotiV,=6 ¢ e V;=4 [ deglistati AeB.

BC  Espansione isobara reversibile, fino a che V. =V, .

CA  Isocora reversibile fino a tornare allo stato iniziale A.

Si determini il lavoro compiuto dal gas durante I’intero ciclo e si disegni, qualitativamente, il ciclo
nel piano (p, V).

Si verifichi inoltre che il calore totale scambiato dal gas con I’ambiente e pari al lavoro

complessivo.
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